

武磊 16' 71' 古斯塔沃 30' 33' 奥斯卡 58' 上海海港 5比1 北京国安 林良铭 13'

# 无限火力，穆帅的进攻哲学

5比1！在以如此比分战胜北京国安后，上海海港迎来联赛12连胜。看似有些出人意料，但如果看过比赛全过程就能发现，这样的结果又完全在情理之中，甚至海港还曾在比赛中四度中柱。此役过后，武磊个人进球数达到21粒，外界不免猜测海港7号是否有机会超越2018年的自己？又或者海港是否有机会实现更多连胜？对此，武磊表示没有关注这些数据，只是专注于球队本身的表现。

本版撰稿 首席记者 刘闻超

面对国安，海港排出了近来使用最多的首发阵容，仅仅用解禁复出的茹萨顶替了徐新。林良铭的进球没有让海港乱了阵脚，甚至严格来说，不仅是这粒进球，今年所有场次中即便海港先落后，全队也很少会“担心”无法扳回比分。“这些还是源于主教练带来的战术打法，我们每个个体在这样的体系中都能发挥各自的作用。”武磊说。

落后了4分钟不到，武磊就用一记干净利落的射门为球队扳平比分，个人进球数也达到20球大关。这粒进球发生前，武磊先是一个机敏地回撤避开对方防守球员的盯防，随后果断起脚抽射入网。为他送上助攻的是老将王燊超，能够在瞬间想到将球传至武磊回撤的区域，除了对场上局势清晰的观察外，更离不开两人多年来的默契。有球迷立刻想起上届世预赛12强赛中，王燊超在中国队对阵越南队一役中为武磊送上的两次助攻。“很多时候不需要一定看到，我们差不多都知道彼此会怎么传、会怎么跑，可能我球过去了他就在那里。”赛后，王燊超这样说。自王振澳受伤以来，王燊

超几乎打满了过去每场联赛，状态的稳定程度一如既往。都说“家有一老，如有一宝”，有王燊超在海港球迷就很放心。

至于武磊，在自己收获进球之余，他更没忘记为队友“喂饼”。原本这样的工作只属于奥斯卡，但现如今随着海港前场进攻的整体运转流畅，似乎每个人都能参与其中。“这场比赛所有人发挥都非常出色，基本上做到了人到球到，所以进攻打起来就比较舒服。”武磊说。

古斯塔沃本场的首粒进球过程中，先是奥斯卡中路送出过顶搓传，武磊后点插上将球垫至门前，古斯塔沃轻松推射半空门得手。从慢镜头来看，在古斯塔沃身前，边后卫内收后前插至禁区的王燊超其实也已经包抄到位，无奈之下国安后卫只能将其从背后拉倒。如果古斯塔沃没有抢点成功，这一球也极大可能会是一粒点球。对海港而言，19轮过后能够在进攻端打入接近60球不是偶然，“火力全开”的背后源于教练组对进攻端的反复设计和打磨，才有了目前在球场上各司其职的清晰度。



## 武磊：不谈个人、不关心连胜

伴随着赛季深入，海港队中前场这套阵容愈发渐入佳境，带着3比1的比分进入下半场后，海港更加从容，武磊和奥斯卡继续扩大比分，而如果不是国安门将韩佳琪发挥出色，冯劲等人还有机会收获进球。

“国安确实是非常强的对手，他们有自己的打法，就像我在和国安第一循环交手后说的，那场比赛虽然我们

打平了，但还是希望中超这样的比赛越多越好，球迷看着也享受，比赛有来有回挺好。虽然国安有几场比赛输了，但他们还是排在积分榜前列，与国安的每场比赛都是不容易的。”武磊说。面对国安，唯有全力以赴才是最大的尊重。

赢下国安后，海港在联赛中完成了第12场连胜，武磊自己的进球数则

达到了21粒。2018赛季拿到联赛金靴时，武磊的进球数是27球，而中超联赛由扎哈维保持的单赛季进球纪录是29球。能否打破上述两项纪录？对这个问题，武磊很冷静。“我们全队其实没有去想这个东西，比赛一场接着一场，我们永远想着下一场比赛。包括我个人也是，我之前也说过，只要球队踢得好了，进球机会总是会有，

团队最重要。”本场比赛，武磊在打入两球之余还送上了两次助攻，一次是给奥斯卡，一次是给古斯塔沃，至于好友巴尔加斯则又一次在比赛中两度中柱，对此武磊笑着说：“不用担心他，他现在心态好着呢。”

### 武磊本赛季获得的官方奖项

2023年度中超最佳阵容

2023年度中超最佳球员

2024赛季中超联赛3月最佳球员

2024赛季中超联赛4月最佳球员

2024赛季中超联赛5月最佳球员

2024赛季中超联赛第一轮最佳球员

2024赛季中超联赛第四轮最佳球员

2024赛季中超联赛第六轮最佳球员

2024赛季中超联赛第11轮最佳球员

2024赛季中超联赛第17轮最佳球员

## 球门球都有独家秘籍

国安主教练苏亚雷斯坦言，海港是目前联赛中最好的球队，球队中也拥有优秀的球员。对海港来说，进球、比分是一方面，更重要的是球队在取得进球过程中的进攻组织，那种清晰和坚决是上个赛季所不曾拥有过的。每一分钟、每一个环节，球员的脑海中都只有一个词：进攻。

比赛开始仅4分钟，海港队后场球门球，和以往一样，颜骏凌站在中间，在他两侧分别是两名中卫蒋光太和王燊超。而在三人面前，法比奥和安德罗等人准备实施高位逼抢。按照以往的习惯，海港必定会采取后场短传组织的方式，无论是中卫出球，还是中卫将球给到颜骏凌，从而由门将带球组织进攻，所有选择都是为了从后场开始建立进攻。但这一次，海港出人意料的选择了更直接的方式。在颜骏凌将球摆放到小禁区线上后，魏震一脚长传直接打到前场，原本埋伏在国安边路防守球员身后的武磊直接从

斜线插上接应，险些形成单刀机会。目睹此景，看台上的媒体记者与球迷不禁赞叹，都知道海港的定位球设计丰富，这一次竟然直接从球门球开始“下手”。若非国安几名防守球员警惕性足够到位，海港几乎又要上演球门球名场面。

围绕这一球，还有一个细节或许侧面反映了其出人意料性。就当武磊截获皮球时，边裁居然举旗示意越位，幸好主裁唐顺齐第一时间反应过来并且马上纠正了边裁的判罚，不然中超联赛可能又将新增一个有关执法问题的热议话题。

整场比赛，海港只在做一件事，那就是进攻。这也和赛前主队北看台致敬穆斯卡特的横幅内容一样：Endless Attack。据悉，这一创意和想法源自海港俱乐部与海港球迷们的不谋而合。澳大利亚人穆斯卡特上任后，海港展现出的攻势足球、美丽足球独树一帜，海港真正做到了取悦球迷、让球迷享受比赛的目标。“这对我来说是个惊喜（Tifo）。赛前我不知道有这个计划。很明显，短时间内我们和球迷之间建立了很好的纽带，我很感激球迷对我的支持，这让我很感动和惊喜。很感谢他们给我的惊喜。”穆斯卡特说。

## 生日歌感动傅欢

相比进球和胜利本身更让人欣慰的，还有球队展现出的凝聚力。与国安一战当天正值傅欢31岁生日，赛后在队友们的起哄下，球迷们为其唱响了生日歌。“挺感动的，也很感谢球迷和队友们。”这个海港球迷印象中总像是初出茅庐的边后卫，其实也已经来到职业生涯最成熟的阶段，大家都希望他能好好珍惜。当然，既然过生日，红包总是必不可少的。“这必须的。”武磊说。

今年回到球队后，傅欢练得挺努力，终于在足协杯和近期的联赛中逐渐获得机会。对他来说，最迫切需要提升的还是体能，由于比赛少的关系，傅欢的体能还有不少进步空间，赢下国安后，他在助理教练带领下在场内进行了加练。此后的赛季中，海港要接连迎来联赛、足协杯和亚冠赛事，傅欢和其他所有球员都得做好准备。

在傅欢之前，最典型的例子可能

就是冯劲。上半赛季中，冯劲就获得了不少机会，尽管因为错过了一些机会而引得球迷议论，但主教练穆斯卡特始终信任他，冯劲自己也没有放弃，自从主场对阵成都蓉城制造点球以来状态就持续走高。对阵国安的比赛替补上场后仅1分钟，冯劲就在和古斯塔沃打出精妙配合后突入禁区为武磊送上助攻。若非国安门将韩佳琪发挥出色，冯劲原本还有机会利用远射破门，但不管怎么说，他表现出的竞技状态都令人欣喜。上轮客场赢下河南队后，穆斯卡特便鼓励冯劲：“你的进球一定会来，在下一个重要的时刻。”

本周三，海港就将迎来客场同浙江队的足协杯第五轮比赛，考虑到周末还有一场联赛，此役不排除球队会对阵容进行一些轮换。包括冯劲等人在内，或许将迎来新的机会。



“这场比赛所有人发挥都非常出色，基本上做到了人到球到，所以进攻打起来就比较舒服。”